

**PKCC** 中国人保财险 **400 1234567** 电话投保 就选人保 私家车商业险最多再省15%

都市快评

# “菜贵伤民,菜贱伤农”为何伤害的总是民众

近日来京鲁豫等地区发生大批蔬菜滞销现象,出现农民自毁菜田、甚至自杀事件。而受去年冬季菜价高涨、流通环节成本过高影响,蔬菜从田间到市场价格翻了10倍,蔬菜市场出现“菜贵伤民,菜贱伤农”的怪圈。对此,商务部紧急部署,要求大型连锁企业、农产品批发市场等流通企业直接采购蔬菜,优先销售滞销蔬菜。

按常理,菜贵伤民,农民一定能得到实惠。而菜贱伤农,市民一定会从中受惠。可现在,蔬菜市场形成了自我相搏的“悖论”:同一种蔬菜,在农村就伤农,运到城市就伤民。于是,我们将狐疑的目光投向了中间环节。

有专家分析称,蔬菜从田间地头到市民

餐桌,要经历4个环节。随着物价的上涨,各环节的花销肯定都要增加,再加上房租等隐性成本的上涨,最终导致高额菜价。研究员蔺栋华认为,菜价下跌会由菜农最终承受,而菜价上涨则由消费者买单。流通环节过多,每道加价10%至15%以上,价格必然翻番。

以卷心菜为例,地头收购8分一斤,到市区菜市场卖价就达到8-9毛一斤,近10倍差价主要来自运输上的各种成本、人工成本、蔬菜自身消耗成本、摊位成本等各种因素。可问题就来了:商人是逐利的,本身无可厚非。可逐利的商人无不受市场规律及其规则的约束。在正常的商业业态中,商人很难狮子大开口,奇货可居。到底应该怎样解释:在

“伤农”的前提下,“伤民”也令人惆怅地存在呢?

问题虽在中间环节,可症结不完全在中间环节。仍以卷心菜为例,8分一斤的收购价,收购商至少得加价50%以上才有利可图。第二道、第三道、第四道环节莫不如此。因为,流通环节的成本支出是刚性的。如果蔬菜总筹码不是达到一定的量,中间商便不得不以大幅度提价来弥补亏空。在这里,过度强调商人的“道德血液”是行不通的,因为违反了最基本的商业法则。如果强制商人这样做,反而是不道德的。

刚性的流通环节成本支出,或者说“随着物价的上涨,各环节的花销肯定都要增

加”,才是“菜贵伤民、菜贱伤农”的根本成因。由此可见,菜贱伤农,菜贵伤民,不是怪圈,而是具有诡异的因果关系。

比如,汽油价一路攀升,过路费没有减少,房租贵了,摊位费涨了,米油又涨价了……利益集团凭借其资源优势及资本优势,打着与“国际接轨”的旗号,很容易保障自身利益甚至借机攫取暴利,而农民与普通的民众,根本无法抵御此种风险。

商务部已经紧急行动起来,可这并不能解决根本问题。在制度上确立社会公平的追求与各方利益的兼顾,也许是一剂解决诸多问题的良方。

■吴晓华

非常语录

**“没有这个单位,没有这个编制,怎么能任命一个干部呢?使我失去单位,并将很快失去工作,使我失去生命,折磨得我没法活下去。”**

近日,山东聊城市阳谷县维稳办副主任陈国庆,被发现自缢于县委大院其办公室内。阳谷县委宣传部称,警方已排除他杀可能。陈国庆自杀前留遗书一份,内容除向亲朋子女道歉外,主要表达对工作调动不满,认为“任命是违反原则的任命”。

**“主要是担心社会上有不法分子在明德楼前照相后,会利用这些照片打着人大的名号在社会上招摇撞骗,损坏学校的形象和声誉。”**

有中国人民大学学生日前反映被禁止在明德教学楼前照相。如果照相,保安会被罚款50元。该楼所属物业公司项目部吕经理称物业方面确实有这规定。

**“你叫什么名字?怎么进来的?”**

23日,在江苏宿迁市召开的机关作风建设大会上,会场大屏幕播出的一组会前工作人员明察暗访的视频,一名机关工作人员在上班期间在电脑上玩游戏时,被暗访人员拍个正着,面对暗访人员的询问,该工作人员恼羞成怒,如是厉声质问。

**“改革开放30年以来,我们把财富的概念进行了人类历史上史无前例的紧缩和简单化……财富等同于金钱,或者说财富等同于物质。但在以前的人类历史上,从来没有把财富如此简单化过。”**

从前多讲《三字经》,如今复旦大学历史学系教授钱文忠更关心国人的幸福感。钱文忠认为中国人应该开始反思和修整对财富的概念,财富起码该包括精神的满足、信仰的拥有,还应该包括人生的辉煌、身体的健康等。

面孔

## “风水书记”王银峰



重庆市政府公众信息网21日发布干部任免通知,原江津区委书记王银峰任市政府副秘书长(正厅局级)。

王于去年10月因“风水论”而出名,他要求开发商停建并拆掉其楼盘时,抛出该楼盘“挡了政府的风水,这是衙门,知道不”等观点。开发商私下录下王银峰的全部讲话。该段录音显示,“书记”不只是讲了“挡了政府的风水,这是衙门”,还在开发商不愿停建时,抛出了“知道重庆为什么打黑不?你这不是找打么”等论调。

王银峰应该是一个“心直口快”的领导,至少他把心里想的直接说了出来。不过,这样的“风水书记”还是越少越好。因为,如果“风水”决定了一切,那还要干部的德才干什么?

省钱省心省事 全国均价热线: 4008-000-000

中国酒鬼酒

## 五一购物狂欢节 国美大降江湖

150亿资源 五一专供 大牌低价

五一将是消费者购买家电的最佳时期。记者获悉,全国最大的家电巨头国美电器将联合各大家电厂家全面启动五一低价盛典。据悉,国美电器此次与国内外家电厂商签订了数百亿的供货协议,通过大单采购保障品类最齐全且价格最低。

### 五一巨惠 璀璨星城

据了解,五一国美电器备货150亿资源,专供消费者选购!冰箱、洗衣机、空调、彩电等都是开闸泄洪,如:5.3公斤的滚筒洗衣机只需1498元,5公斤全自动洗衣机只需要998元还

是知名品牌,200升大容量冰箱只需1299元,32英寸的LED跌破了2000元,42英寸创维彩电跌破3000元等。这一系列的优惠价都只在国美,数量有限,先到先得。

### 五一优惠 一步到位

据国美电器负责人介绍,此次五一狂欢节,湖南国美电器已取得各大厂家的大力支持,让消费者一次爱个够。凡消费者在国美电器购买洗衣机、空调、彩电、冰箱、厨卫单件满2888元就可以直降700元,若满4999元还可以降900元。

除了直降优惠,国美在全场上的送赠,也达到空前力度,据了解,即日起,消费者在国美购物,全场满8888元即送合资32英寸液晶彩电,商品价格越高享受到的赠品也就越超值。

### 五一实惠 双倍返还

此次超级优惠活动,国美所有商品全线让利,其中3C产品将打破往常的优惠底线。据国美知情人士透露,在五一小长假来临之前,国美电器就与天翼联手打造一场终极优惠盛宴。凡星城市民存800元的天翼话费就



可获得1600元,这1600元分为800元的天翼话费和800元的国美电器现金卡。存1200元的天翼话费就可获得2400元,1200元的天翼话费和1200元的国美电器现金卡(其他依此类推)。届时,星城市民不光交了话费还获得国美电器的优惠卡,可谓是一举两得!

**acer宏碁i3笔记本**  
I3-390/2G内存/250G硬盘/512M独显  
14.1"  
Intel I3-390  
跳水价 **¥2999元**

**Sandisk 8G**  
外形纤巧 功耗极低 安全存储  
**89元 特价**

**华硕笔记本 X42EI38**  
I3-380 2G 320G 512M 14.1"  
**3699元 特价**

**惠普笔记本 W316R**  
P320 1G320G 512M DVD-LS LINUX 13.3  
**2699元 特价**

**新品 惠普笔记本G4-1049**  
I3-2210 2G 640G 集显 DVD刻录 14.0"LED Win7  
**3999元 特价**

**见证低价奇迹 国美五一购物狂欢节**  
活动时间: 4月25日—5月4日

<p><b>买就送 超值双重大礼</b></p> <p>存800元 得1600元 (800元天翼话费+800元现金卡) 存1200元 得2400元 (1200元天翼话费+1200元现金卡) 存1800元 得3600元 (1800元天翼话费+1800元现金卡)</p>	<p><b>存就送 超值双倍返还</b></p> <p>存800元 得1600元 (800元天翼话费+800元现金卡) 存1200元 得2400元 (1200元天翼话费+1200元现金卡) 存1800元 得3600元 (1800元天翼话费+1800元现金卡)</p>
---	---

**买更多 礼福更丰厚**

<p>满8888元 送合资32寸液晶</p> <p>满14888元 送合资42寸液晶</p> <p>满16888元 送50寸彩电</p> <p>满18888元 送对开门冰箱</p>	<p><b>超值超值狂 惊喜惊喜多</b></p> <p>一等奖 品牌数码相机</p> <p>二等奖 三星笔记本电脑</p> <p>三等奖 步步高智能手机</p> <p>四等奖 电饭煲</p>
--	--